

老人拉车上坡,他在后面助推;小孩滑进水坑,他跳下去救人……
在谢保军的家乡兰考,他的亲人们哽咽着细数谢保军的好——

好儿子·好学生·好军人



谢保军在维和部队的留影。 记者 曾宪平 翻拍



□记者 刘爱国

葡萄架乡王庄村是兰考县最边远的一个小村庄。谢保军离去的消息传来,这个安静的小村庄顿时被悲情笼罩。5日下午,记者跟随驻洛某部和开封市有关领导来到这个小村庄。

新落成的四间平房,一处小小的院落,这是谢保军的家。房子是为让他今年年底结婚盖的,房内空空的,还没来得及置办家具。

我们一踏进这个小小的院落,谢保军的父母、亲友便迎上前来。不难看出,巨大的悲痛压在他们的心头,但他们都极力克制着,嘴里还连连说:保军这孩子给你们添麻烦了,感谢啊,感谢啊!

说起保军在家时的那些事儿,亲友们眼中是闪烁的泪光,嘴巴里发出的是因哽咽而含混不清的声音……

父母 保军对我们说:“放心,有我在”

“保军是个孝顺孩子啊!他哥脑子有点不好使,那一年,他哥的媳妇生下第二个孩子后就走了,再也没有音讯。一次,保军往家里打电话,听我声音不对,就问咋了。我跟他一讲,他当时就哭了,说,您跟俺妈俩老人拉扯着两个孙子,咋过啊!他说:‘爹啊,您放心吧,有我在。’可现在,保军也走了……”提起儿子,一直克制着自己感情的保

军的父亲忍不住落了泪。

保军的母亲说,有时候保军想她了,就到人少的地方给她打电话,在电话中给她唱歌,那歌叫《军中绿花》……“每个月的津贴,他从不舍得花,一分不少地寄回来。他说娘啊,您身体不好,少干点儿,这点儿钱攒着买砖买瓦,将来好盖房子”。

保军的父母告诉我们,村里人给保军说了门亲事,他俩催着他结婚,可他一直说部队忙。后来才听说,他被选中去外国执行维和任务,那里随时都可能危险,他是怕耽误了人家姑娘啊!可是,那姑娘一直等着保军。

“保军走了,家里的天塌了。可这几天,部队的、家乡的领导都来送他,当爹娘的知道他为国家争了光,知道他走得光荣,俺们也为他骄傲!”

乡邻 保军是个乐于助人的好孩子

满头白发的杜跃堂是谢保军家的邻居,已经60多岁了。他说,保军这孩子从小就特别懂事。有一年收秋,他在北地拉架车上坡,眼看拉不动了,车直往后面沟里退。这时候,他忽然感觉车子轻了,上了坡,回头才发现是保军这孩子帮他推车。保军还说:大爷,您恁大岁数了,少拉点啊。那时,保军才十几岁啊!在村里,这孩子尊老爱幼,人人都夸。

邻居赵洪江说,一年夏天,村里一群孩子在村北河里洗澡,河中间有人挖沙挖了一个两米多深的大坑,一个叫杜世龙的小孩一不留神滑了进去。孩子们大喊大叫,在附近干活的村民知道坑深,都不敢跳下去。保军跑来了,一声不吭一头扎了进去,把小孩捞了上来。

吴明义是谢保军的中学老师,他从家中的箱子里找出了一张照片,那是一张中学毕业照。吴老师颤抖的手指着第三排的一个瘦瘦的男孩说,这就是保军。

“保军比同龄的孩子都懂事,特别知道照顾同学。他那时候是班里的学习委员,拿着教室的钥匙。冬天,为了不让同学在门外受冻,他总是第一个赶到学校开门。看着照片,他当年的模样就清晰地出现在我眼前。这孩子,活得有意义,有价值,死得也光荣,给咱兰考争光了!”

刘磊是谢保军当年读书时的班长。他说,保军生前最喜欢唱两首歌,一首是《军中绿花》,一首是《好男儿当兵》。整理谢保军遗物的时候,他发现了谢保军手抄的歌词:部队是一个家,有我也有他,火红的青春都是好年华;战友兄弟多努力,学习高科技,我们一起成熟一起长大。

这段歌词,谢保军一直珍藏着,也许正是这样的一种蓬勃向上的精神支持着他,激励他创造了大爱无疆卫和平、践行使命展风采的生命轨迹!

■无偿献血突出人物

吕光齐:坚持无偿献血近20年

□记者 张光辉 通讯员 郑备战 文/图

年过半百的吕光齐,布满伤痕的脸上写满了坚毅和自信。

他身残志坚,自1991年开始连续近20年无偿献血,献血量达到55750毫升,成为我市目前坚持无偿献血时间最长的市民。

1960年,一个寒冷的冬日,3岁的吕光齐被幼儿园里取暖的炉火燃着了衣服。小光齐身上70%的面积被烧伤,脸部烧伤达到三级,几近毁容。抢救、治疗期间,小光齐得到了许多好心人的关心和帮助。这段经历,让人人后的他懂得了感恩和回报。

1991年10月23日,当时在市建公司医院工作的吕光齐,作为

全市实施无偿献血以来的首批志愿者,献出了200毫升鲜血。说起第一次献血的感受,用吕光齐的话说,既激动又感动。从此,吕光齐开始了无偿献血,坚持到今天已有20个年头。从刚开始每次捐献200毫升到400毫升,再到后来机采成分血,吕光齐始终不甘落后。他先后获得全市和全国无偿献血金牌奖和无偿献血促进奖。

在吕光齐的影响下,他在中油一建工作的弟弟吕光耀在全国多个城市无偿献血,至今已捐献了13800毫升鲜血;他的儿子吕鑫在大学期间就开始无偿献血,毕业后在深圳工作,在当地又多次献血。

吕光齐说,他会坚持到无偿献血规定的最大年龄55周岁。“能拯救更多人的生命,是我不变的愿望!”



第一本献血证吕光齐一直珍藏着。

■一周洛阳新闻回眸

维和烈士魂归故里 印度风格佛殿落成

□周彦超

在苏丹国际维和战场上,铁军士官谢保军因劳累过度导致脑出血,光荣牺牲。在喀土穆,在洛阳新安县,人们为谢保军举行了隆重的遗体告别仪式,烈士骨灰归葬兰考县烈士陵园。这是个和“抗震救灾英雄战士”武文斌十分相似的烈士:生命同样定格在26岁;同样敬业奉献,“累”死在岗位上;同样出身贫寒。他们都用自己的青春和生命,为“铁军”这个响亮的名字,增添了新的光彩。

一年一度的高考今天开始。为了让考生在最短的时间内到达考场,高考期间,由各界爱心人士组成的爱心车队每天上午和下午开考前将在各住宅区附近行驶,考试结束后将开至市区18个考点周围,热心为考生提供服务。考生只需出示准考证,就可免费乘坐爱心车。交警部门也表态,考生如果临近开考时还未到达考点,警察将派车护送。另外,市公交集团也将开通绿色通道,考生可免费乘坐市内所有线路公交车。“我们这几天会把服务考生放在工作首位,确保考生第一时间到达考点,确保考生安全返家。”已连续4年参加高考爱心服务活动的出租车司机杜幸梅的话朴实而感人。

过去,事业单位职工大多按行政级别享受工资待遇;今后,事业单位职工将面对新的制度——以

岗定薪,岗变薪变。全市事业单位岗位设置工作正式启动,涉及我市6952个事业单位、12.9万名职工,明年年底前将全部完成。“全员聘用,以岗定薪,岗变薪变”,新机制必将带来新活力。

天下没有不散的宴席——因“神秘漂流瓶”结下跨国奇缘的中澳双方友人,上周在洛阳机场依依惜别。尽管语言不通,但历经5天的朝夕相处,劳伦斯父子和李海波结下了不同寻常的友谊。“这一次在洛阳的‘神奇之旅’,是我和儿子彼得前所未有的美妙经历,令我们终生难忘。”说这话的时候,迈克尔·劳伦斯依依不舍。另外,那个搅热过南北半球的“神秘漂流瓶”被洛阳博物馆正式收藏,为这个传奇故事画上了完美的句号。

在中印两国建交60周年之际,白马寺印度风格佛殿落成仪式隆重举行。印度总统帕蒂尔专程从北京飞抵洛阳,出席佛殿落成仪式,盛赞佛殿为中印友谊的明证。从“白马驮经”到印度风格佛殿建成,洛阳这座历史文化名城,在中印两国灿烂文明的交会中始终散发着独有的芳香。



枯树“复活”了

近日,我经过定鼎北路时,看见道路西侧有棵泡桐树已枯死,但光秃秃的树枝上爬满了绿油油的爬山虎。干枯的树木“复活”了!

拍客 老梅 摄

网络拍客

新闻摄影 精彩一刻 记录瞬间

投稿方式
洛阳网·摄影天地
洛阳网·图片投稿
邮箱:lynszy@126.com

长中晚报:老梅

十个肛肠病 九个不开刀

安氏微创:无痛、更轻松

电话:65221999

院址:九都路武警医院站下车